

连战称台湾很多人都是河洛郎 闽台有 60 多个姓氏与河南有关

连战在演讲时说自己是河洛郎，徐光春书记在欢迎连主席一行时说，河南与台湾同根同祖。那么，历史上的连姓与河南有关吗？

专家研究证明连氏同台湾的许多姓氏一样“根在中原”。



固始后裔迁徙至台路线图 本报资料图片

客家人祖籍河南者最多

由于受中原传统文化的熏陶和不断颠沛流离，客家人最重家世谱牒，数次迁移的始因和路线都十分详尽地记述在他们的族谱中。

在现今所能找到的客家人族谱中，他们的祖籍大多在中原地区，其中以河南较多。

台湾姓氏绝大多数传承自大陆，据统计，台湾前十大姓氏为陈、林、黄、张、李、王、吴、刘、蔡、杨，约占总人口数一半以上，其中陈姓宗族更占总人口数的十分之一。

闽台 60 余姓氏和河南有密切联系

据现有资料显示，许多语言学者在对闽南话根源的追溯研究中，都提出了固始方言是闽南话的根源。

在中华 3000 多个姓氏中，许多姓氏宗亲祖根源自中原河南。据史学专家收集发现，闽台 60 多个姓氏，与河南固始有着密切的联系。

专家论证连战是河南迁移客家的后裔

早在去年 4 月，连战回福建漳州马崎社寻根祭祖前后，就有福建当地的史学专家对连战的家族史进行了探究。

据当时媒体报道，当地的

史学专家说：“连战的祖父、著名史学家连横在《台南连氏家乘》手稿中写道：‘余姓连氏，名允斌，字雅堂，号慕陶，乳名重送，行四，系出连山氏，望出上党’；‘先世有居于福建省漳州府龙溪县万松关马崎社二十七都，至大清康熙来台，居于台湾府城内凌南坊马兵营境，来台始祖兴位公……’”

但是后来由于种种历史原因，“原有记载连氏播迁情况的族谱已找不到。但是，马崎连氏宗亲连俊三称，在上世纪 40 年代他曾见过父辈收藏的谱牒资料，从族谱中知道马崎连氏与台湾连战宗族同源，系出‘连山氏’”。

连氏起源有五个

那么连氏到底起源于何处呢？据史料记载，这是个十分古老的姓氏，能追溯到先秦时期名登《左传》的连称其人，距今有 2000 多年的历史了。

不过关于连姓的起源，还有姓氏学者认为应该追溯到更为遥远的上古时期。

据史料记载，连氏家族至少由五支不同的“人马”组成：一支源自上古的颛顼高阳氏，一支是齐国大夫连称之后，一支来自楚国连尹、连敖等官职的后人，一支出于鲜卑族，一支则为通古斯族的后裔改姓而成。

台湾连氏族谱

连姓是台湾第五十四大姓，遍及台湾的每一个县市。连姓也是从福建传入。台湾的连姓以台北最盛，台南次之，苗栗居第三。

据考证，福建安溪人连良，是大陆连氏迁台的开基始祖。康熙年间，连氏的先辈因不甘臣服当时政府而渡海赴台，定居在郑成功驻兵故地台湾府城（现在的台南市宁马坊）。从此以后，连家晚辈沿袭祖训，誓不侍清，以从商为职。此后，自福建迁台的连姓人民逐渐增加，一直延续至今，成为一大名姓。

连氏历史名人

连氏历史名人也有不少，其中有连阔如、连横等。历史中的连姓名人，多以人品高尚、为官清廉、忧国忧民为世人称道。

晚报记者 陈静
(根据媒体公开报道整理)

有皱纹 怎么办？

今天别买祛皱产品

肌肤纤维渐渐失去弹性直到断裂

这才是皱纹出现的真正原因！

普通化妆品能解决吗？

一个真正的平皱产品，不能光短暂作用于皮肤表面，而是必须从肌肤深层开始修复胶原纤维，皱纹才能完美消失！

请您稍候 **3** 天

对付皱纹不要贪快！要慎重。

有一套零添对任何肌肤都非常安全的平皱产品，就要来了！

没有皱纹 更显尊贵